

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г. Суббота, 30 сентября 1972 г. № 157 (10539)  
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам Цена 2 коп.

ОВОЩИ — ГОСУДАРСТВУ

## ГОДОВОЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО

Люберецкие овощеводы, несмотря на засушливую погоду, вырастили неплохой урожай, досрочно выполнили годовой план по продаже овощей государству. Отгружено в торговую сеть и на хранение свыше 41.300 тонн овощной продукции в широком ассортименте.

Хорошо потрудились работники совхоза «Марфино», которые неустанно приводят в действие внутренние резервы и смело применяют прогрессивные приемы агротехники. Коллектив этого хозяйства продал государству сверх годового плана свыше 800 тонн овощей. Значительно больше, чем предусмотрено заданием, реализовали овощной продукции коллективы совхозов «Белая Дача», «Тепличный». Хороший старт взяли в юбилейном соревновании труженики колхоза имени Дзержинского, вырастившие хороший урожай. Они сдали государству дополнительно к плану второго года пятилетки свыше 1800 тонн овощей.

А. СИДОРОВ.

## УЧИТЕЛЬ

В 7-м классе люберецкой школы № 9 учился мальчик. Плохо учился. Заниматься не хотел, пропускал уроки. Остался даже на второй год. Классный руководитель Нинель Павловна Васильева волновалась, она побывала дома у мальчика и поняла все — обстановка в семье была тяжелой.

Учительница взяла мальчика к себе домой. Больше трех месяцев он жил у нее. Нинель Павловна стала для ребенка не только учительницей, но и матерью. Плоды такого сердечного отношения не замедлили сказаться. Мальчик стал лучше заниматься, закончил успешно седьмой класс, перешел в восьмой. Большую заботу проявила учительница и о другой своей ученице, пережившей большое горе. Нинель Павловна помогла ей оправиться, обрести душевное равновесие.

Профессия учителя — необычная. Она требует от человека огромного душевного тепла, такта, самоотверженности. В нашем районе трудится много замечательных педагогов. Высокая культура, большое педагогическое мастерство отличают Антонину Яковлевну Стороженко, Антонину Васильевну Бочкову, Ларису Александровну Шабейкину, Любовь Александровну Виленскую и Ирину Александровну Боршевскую.

В этом году ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О завершении перехода к всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшему развитию общеобразовательной школы».

В этом документе содержится конкретная программа дальнейшего совершенствования и развития системы народного просвещения, программа последовательного осуществления решений XXIV съезда партии в области подъема культуры и образования. В решении этой задачи большая роль принадлежит учителю.

Начался новый учебный год. Задача первых дней занятий — добиться, чтобы за парту сели все ребята. А сейчас уже надо работать над тем, чтобы удерживать учащихся в классе до конца учебного года, чтобы никто не бросил учиться. Надо пробудить в каждом ребенке интерес к знаниям.

Уметь активизировать учащихся на уроках, учить их учиться, развивать их пытливость, своей убежденностью воспитывать убежденность — все это должен уметь учитель.

Секрет успеха наших педагогов — в большой любви к детям, в глубокой ответственности за порученное дело. Мы назвали только несколько имен. Их можно умножить. Л. Г. Ваганова, Е. А. Курепина, К. В. Майорова, Р. З. Кречмер, Ф. Н. Соколова, М. С. Шушарина, О. Н. Красковская.

Организация и методика обучения этих учителей способствуют тому, чтобы все дети в любой части учебного процесса были заняты делом, чтобы работали их мысль, внимание, память, наблюдательность, чтобы учились они самостоятельно трудиться и приобретать знания.

Очень многое в успешной работе школы, в выполнении постановления ЦК КПСС и Совета Министров зависит от инициативы и активности каждого педагога, от правильной постановки вопроса на педсоветах и умелого их решения. Поэтому нельзя мириться с недостатками в обучении и воспитании. Надо всегда помнить о величайшей ответственности учителя за дело воспитания подрастающего поколения.

От того, чему и как мы сегодня научим, как воспитаем своих школьников, во многом зависит прогресс нашего общества, наше продвижение к будущему. Не случайна забота об учителях партии и правительства. С 1 сентября труд учителя поощряется повышением заработной платы.

Завтра праздник — День учителя. Мы поздравляем всех учителей района и желаем им новых успехов в выполнении заданий партии по воспитанию молодого поколения строителей коммунизма.

СВОЙ ПЕРВЫЙ урок в новом учебном году всегда запомнят и малыши, и их молодая учительница. Для ребят это первая ступенька к познанию окружающего мира, а для Лидии Павловны Кавтаревой начало трудовой деятельности. Она выпускница 24-й косинской школы. Закончив московский педагогический институт, она пришла работать в родную школу.

НА СНИМКЕ: Л. П. Кавтарева со своими первыми учениками.

Фото А. ОГРЫЗКОВА.



В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА

## Сверх обязательств

БОЛЬШОГО успеха добились на трудовой вахте, посвященной предстоящему юбилею Союза ССР, овощеводы совхоза имени Горького.

— Наш коллектив, — говорит секретарь парткома этого хозяйства Надежда Федоровна Костерева, — сдержал свое слово. На 27 сентября в торговую сеть отгружено 10.700 тонн овощей при обязательстве — 10 тысяч.

Новый успех земледельцев совхоза не пришел сам по себе. Это результат самоотверженного труда коллектива, смело внедряющего передовые приемы агротехники. Несмотря на неблагоприятные климатические условия, в хозяйстве выращен хороший урожай. С каждого гектара получено по 600 центнеров капусты, 500 центнеров свеклы, 600 центнеров моркови.

Хороший урожай получен здесь и в закрытом грунте. Комсомольско-молодежная бригада зимнего комбината, например, получила по 27 килограммов огурцов с квадратного метра.

Особенно высокий урожай

собрали комсомолы Нина Сорокина, Валентина Пивоварова, Раиса Чеканова, Татьяна Киреева. Они получили по 35 килограммов огурцов с каждого квадратного метра.

Успешному выполнению обязательств способствовало хорошо организованное соревнование. Ежедневно в хозяйстве подводятся итоги работы бригад. В честь коллектива-победителя поднимается флаг трудовой славы. В тепличном комбинате еженедельно проводится взаимопроверка, опыт лучших мастеров делается достоянием всех растениеводов.

Коллектив совхоза ставит своей задачей выполнить пятилетний план по производству и продаже овощей государству за четыре года. Горьковцы уверенно идут к намеченной цели.

А. АЛЕКСЕЕВ.

СОРЕВНУЯСЬ в честь 50-летия образования СССР, овощеводы колхоза им. Ленина одержали большую трудовую победу. В минувшую среду, 27 сентября, они досрочно выполнили годовой план

продажи овощей государству.

Наиболее весомый вклад в одержанную победу внесла Котельниковская бригада, возглавляемая Марией Федоровной Гвоздевой. Она получила по 33 тонны моркови с гектара, вырастила более высокий урожай, чем средний по колхозу, и других культур.

Дополнительно к плану колхоз дает более 400 тонн капусты.

Ф. ФЕДОРОВ.



Заслуженным уважением пользуется в коллективе совхоза «Марфино» передовая тепличница Нина Андреевна Чернова, она ветеран труда, передовик социалистического соревнования.

НА СНИМКЕ: Н. А. Чернова за сбором урожая.

Фото Г. Скороходова.

## УСПЕХИ ПТИЦЕВОДОВ

На Томилинской птицефабрике подведены первые итоги ударной вахты в честь братских республик.

Фабрика досрочно завершила девятимесячный план по продаже яиц государству. Доставлено в торговую сеть свыше 124 миллионов штук яиц. Это на 10 миллионов больше, чем за тот же период прошлого года. Раньше срока выполнен также план по заготовке диетического мяса.

Отличных показателей добились на трудовой вахте птичницы бригады, возглавляемой коммунистом Варварой Гавриловной Есавочкиной, которые организовали хороший уход за курами. На счету этого коллектива уже значится более 400 тысяч штук яиц, полученных сверх плана в этом году.

Хорошо идут дела у птичниц бригады, которую возглавляет комсомолка Тамара Панченко.

А. ЯКОВЛЕВ.

## Промышленность области досрочно выполнила план девяти месяцев

Коллективы промышленных предприятий Московской области, развернув социалистическое соревнование в честь 50-летия образования СССР за досрочное выполнение плана второго года девятой пятилетки, досрочно, 28 сентября, выполнили план 9 месяцев по объему реализации и производству большинства важнейших видов продукции.

До конца месяца сверх плана будет выпущено и реализовано продукции на десятки миллионов рублей.

Установленное предприятием задание по росту производительности труда выполнено. Весь прирост промышленной продукции получен за счет повышения производительности труда.

# С УЧЕТОМ НОВЫХ ТРЕБОВАНИЙ

Начинается учебный год в системе партийного образования. Его начало совпадает с заключительным этапом подготовки к всенародному празднику — 50-летию образования Союза ССР. Коллектив Института горного дела им. А. А. Скочинского стремится достойно встретить знаменательную дату.

Партийная организация института провела большую подготовку к учебе.

В новом учебном году будут работать 34 кружков, семинаров, школ. Кабинетом политпросвещения разработаны темы занятий. Подобраны пропагандисты. На днях партком института на своем заседании заслушал заведующего кабинетом политпросвещения Н. И. Терещенко о готовности к партийной учебе.

В теоретических семинарах основное внимание отводится философским и социально-экономическим проблемам, глубокому овладению марксистско-ленинской теорией, методологии научных исследований. С этой целью в институте создан методологический семинар

для заведующих лабораториями, отделами и отделениями, а по подразделениям — три семинара по актуальным проблемам марксистско-ленинской философии.

В новом учебном году больше уделяется внимания экономической учебе. В институте будут работать семь семинаров. На опытно-экспериментальном заводе созданы 3 начальные политшколы по основам экономических знаний и школа коммунистического труда.

В четырех семинарах будут изучаться отдельные произведения В. И. Ленина.

Для лаборантов и сотрудников вспомогательных подразделений организовано шесть кружков по изучению основных решений партии и правительства. В связи с предстоящим 50-летием образования Союза ССР во всей системе партийной учебы будет изучаться тема: «Образование и развитие Союза ССР — торжество ленинской национальной политики».

Партком и цеховые парторганизации обратили самое серьезное внимание на подбору пропагандистов. Всего утверждено 70 пропагандистов и консультантов. В основном это подготовленные товарищи, имеющие опыт пропагандистской работы, почти все они имеют высшее образование, а некоторые — степень доктора или кандидата наук.

Как и в прошлые годы в пропагандистами в кабинете политпросвещения будут регулярно проводиться семинарские занятия, они будут заниматься также на семинарах при горкоме КПСС. Кабинет организует консультации, окажет нужную помощь и методический совет.

Первое занятие в системе партийного образования состоится у нас 5 октября, оно будет посвящено 50-летию образования Союза ССР. Лекцию прочтет директор института, доктор технических наук А. В. Докукин.

Ф. ГРАЧЕВ.

## К ДНЮ УЧИТЕЛЯ

### БУДЬТЕ СЧАСТЛИВЫ!

Учитель! С самого детства, когда мы, робя, вошли в первый светлый класс, когда впервые дрожащей рукой вывели на доске первые слова: «Мама, Родина, мир», — и до сегодняшних дней мы неразрывно связаны с человеком, чья профессия — учитель. Он научил нас не только писать, читать и считать, но и помог выбрать правильную дорогу в жизни.

В нашей малаховской 47-й школе трудятся прекрасные учителя: А. В. Бутылина — наш классный руководитель, Н. А. Агапова — преподаватель математики, Т. В. Морозова — учитель физики, Э. Я. Цейтлин — преподаватель истории и обществоведения, Л. А. Лукашина — химик и биолог, В. Г. Василевская — преподаватель английского языка и другие. Все свои силы и знания они передают нам.

Хочется рассказать о прекрасном человеке, коммунистке Антонине Васильевне Бутылиной. Вот уже двадцать лет преподает она русский язык и литературу. За это долгое вре-

мя сотни детей прошли через ее руки, согни разных характеров. И наш 10 «В» не из легких. Раньше не было дружбы в классе. Скучно было на классных часах, но Антонина Васильевна сумела вовлечь всех в дела школы, класса, сумела зажечь интерес к окружающему. Теперь каждый имеет свое поручение, и стремится выполнить его так, чтобы не краснеть после. Жизнь в школе потекла веселее, интереснее. Антонина Васильевна учит нас честности, гуманности, учит смотреть правде в глаза, быть хорошими товарищами. С ней всегда можно поговорить по душам.

Скоро мы закончим школу, но навсегда останутся в памяти наши учителя.

Мы от всей души, от всего сердца поздравляем Антонину Васильевну и всех наших преподавателей с Днем учителя. Пусть эти прекрасные люди будут счастливы!

УЧЕНИКИ 10 «В» КЛАССА МАЛАХОВСКОЙ ШКОЛЫ № 47.

## Хотим походить на нее

Пишут вам многочисленные ученики Валентины Николаевны Тимаковой из октябрьской школы № 54. Вот уже много лет работает она учительницей младших классов. Валентина Николаевна учит нас не толь-

ко писать и читать, но и любить все хорошее и прекрасное на земле. Валентина Николаевна для нас пример доброты и справедливости. Мы во всем хотим походить на нее. УЧЕНИКИ 54-й ШКОЛЫ.



Для учительницы Л. М. Исаевой средняя школа в селе Бояриново Себежского района Псковской области стала вторым домом. Выросшая и получившая образование в городе, комсомолка после окончания Псковского педагогического института приехала в село. Учительница активно участвует в общественной жизни совхоза «Бояриново», являясь пропагандистом сети комсомольского образования.

НА СНИМКЕ: Л. М. Исаева.

Фото А. Овчинникова (Фотохроника ТАСС).

## Книга советского педагога

### СЕРДЦЕ, ОТДАННОЕ ДЕТЯМ

Так называется книга известного советского педагога, Героя Социалистического Труда В. А. Сухомлинского. Она посвящена подрастающему поколению.

После «школы радости», опытный педагог открыл для себя школу под «голубым небом», где на явлениях природы, на сказочных фантастических образах вводил малышей в окружающий мир, развивал у них мышление и речь.

В. Сухомлинский советует открывать окошко в безграничный мир постепенно, чтобы существенное не растворялось во множестве мелочей, чтобы со шлаком не отделились крупицы золота. Автор предупреждает своих коллег о том, чтобы прекрасный мир природы, игры, красоты, музыки,

фантазии, творчества не закрылся перед ребенком классной дверью. Учение в первые месяцы и годы школьной жизни не должно превращаться в единственный вид деятельности.

Выдающийся педагог останавливается и на домашних заданиях. Без них не обойтись. «Но учить сосредоточивать умственные усилия прежде всего нужно на уроке, а не дома», — пишет автор.

С большим интересом читаются главы о родном слове, о труде, о природе. Эта книга — заветы известного педагога — безусловно интересна и родителям, и всем, кто участвует в важном деле воспитания подрастающего поколения.

В. ЧЕРНЫЙ.

## ГОТОВЯТСЯ АКТИВНО

Косинский поселковый Совет активно готовится к 50-летию образования СССР. На последней сессии депутаты приняли обращение ко всем жителям дружно включиться в двухмесячник по благоустройству.

Косинцы делают все для того, чтобы поселок день ото дня становился краше и благоустроеннее. На субботах и воскресеньях они отработали 1500 человеко-дней.

Ширится соревнование за присвоение звания дома образцового содержания. Сейчас этой чести удостоены 30 домов, жильцы которых во всем ведут себя примерно.

Свою лепту в подготовке к встрече золотого юбилея страны вносят коммунисты. Пример можно брать с общественника Н. В. Долгова. Несмотря на то, что он находится на заслуженном отдыхе, энтузиаст организовал субботник по очистке Белого озера — любимого места отдыха косинцев. Вместе с депутатом В. В. Баранкиным, общественниками К. Н. Кротовым, В. В. Шмелевым и другими 17 коммунистами он участвовал в расчистке этого красивого водоема.

Активно участвуют в благоустройстве коммунист-общественник А. А. Бахарев в Кожухове, председатель уличкома этого поселка П. К. Королев и другие энтузиасты.

Поселок хорошеет, освобождается от ненужного хлама и мусора. 47 тонн металлолома собрали члены совета пенсионеров, которым руководит В. С. Оболенский. Это больше предусмотренного.

В. САЖИН,  
секретарь партийной организации поссовета.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА**

30 сентября 1972 г.

2 стр. № 157 (10539)

## КОЛЛЕКТИВ — БОЛЬШАЯ СИЛА

«Все мы, советские люди, идем к большому празднику — 50-летию образования СССР. Именно рабочий класс был и есть душа нашего союза нерушимого республик свободных. Еще выше подним высокое звание рабочего, мы успешнее справимся с юбилейными обязательствами, быстрее выполним историческую миссию, возложенную на рабочий класс, — создание самого справедливого общества на земле. — коммунизма».

### ОБСУЖДАЕМ СТАТЬЮ «ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ РАБОЧЕГО»

Так заканчивается статья «Высокое звание рабочего» резьбощлифовщика завода им. Ухтомского Н. Абрамова, напечатанная в газете «Люберецкая правда» 16 августа. Действительно, от каждого из нас очень многое зависит. Честный труд, успешное выполнение и перевыполнение задания укрепляют и множат силу нашей Родины.

Мы в ответе не только за свой производственный показатель. Настоящему рабочему, дорожающему своим званием, не безразлично, как трудятся, живут рядом товарищи. Непрерывно воспитывая и совершенствуя самого себя, передовик должен бороться со всеми пережитками прошлого, участвовать в формировании человека нового, коммунистического общества.

Это длительный и очень непростой процесс. Куда легче создать сложный аппарат или механизм, чем изменить психологию человека, направить на верный путь его сознание и поведение. Особенно большой вред обществу наносят люди, склонные к спиртному. Пьяни-

цы и алкоголики это, как правило, и прогульщики.

Из-за них бывает под угрозой выполнение планов. Честный труженик испытывает двойную нагрузку.

О создании нетерпимости к лицам, позорящим звание советского рабочего, говорится в постановлении ЦК КПСС «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма». И я полностью присоединяюсь к автору статьи, который пишет: «...не одолеть нам пьяниц, не создав единого фронта осуждения их всеми рабочими».

Так думаю не только я, но и все члены бригады коммунистического труда станочников деревообрабатывающего цеха торгмаша, которой я руководжу. Спаянному, сознательному коллективу под силу и план перевыполнить, и на правильный путь наставить оступившегося. Надо только всем взяться за человека. Есть много способов оказать внимание, безразличие к судьбе товарища. Так было и с молодым рабочим, которого перевели к нам из другого коллектива.

С первого же дня мы дали понять новичку, что не потерим нарушений, не дадим осквернить сложившиеся в бригаде традиции. Воля коллектива и проявленная настойчивость постепенно сделали свое дело. Сейчас это один из лучших станочников цеха. Выполняет сложнейшие операции. Активный общественник. И именно поэтому мне не хочется упомянуть его фамилию.

Общественное мнение, коллектив — большая сила. Надо только не быть в стороне, суверено и прямо осуждать тех, кто недобросовестно относится к своим обязанностям, позорит имя рабочего. И не только осуждать их, но и применять к ним более строгие меры воздействия в нужных случаях.

И. СМЕРНОВ,  
бригадир станочников деревообделочного цеха Люберецкого завода торгового машиностроения.



## ПОРА ОСЕННИХ ПОСАДОК

Необыкновенная летняя жара, зной, пожары сильно повредили малаховские лесопарки. Активисты общества охраны природы, школьники из «зеленого патруля» сделали все, что могли, чтобы спасти деревья, помочь им выстоять. Многие делали в этом отношении С. Г. Николаев, В. С. Ульянов, Н. И. Механиков, В. В. Назаркин, Андрия Устинов, Виктория Шарина и другие.

Наступает пора осен-

них посадок деревьев и кустарников. Восполнить в лесах и парках все, что утеряно за жаркое лето, расширить зеленые площади — такая задача стоит перед нами в эту осень.

Уличный комитет № 24 Малаховского поссовета обязуется посадить 100 молодых деревьев и призывает последовать это-

му примеру другие уличные комитеты Малаховки. Уличком обращается также к Малаховскому лесничеству с просьбой о посадке леса на площади одного гектара в 63 и 64 кварталах лесничества.

**Н. УСАЧЕВ,**  
зам. председателя  
уличкома, член  
общества охраны  
природы.

## СЛОВО О ЛЕСЕ

Лес! Он главный поставщик кислорода нам, людям, всему живущему на земле. Лес — наше народное богатство, наше зеленое золото. Лес дарит нам здоровье, пищу, топливо, строительный материал, сырье для многих отраслей промышленности.

Лес — чудесное творение природы. Весной и летом он радует нас изумительной зеленью. Осенью ласкает пестрой мозаикой красных, желтых, оранжевых, черных и зеленых цветов. Зимой деревья, покрытые снегом, напоминают добрых сказочных великанов.

Наш народ любит лес. В честь него сочиняет необыкновенно красивые песни, легенды, сказки. Немало прекрасных строк посвятили и посвящают лесу поэты и писатели.

...Шуми, шуми, зеленый лес!  
Знаком мне шум твой  
величавый

И твой покой и блеск небес  
Над головой твоей кудрявой.  
Я с детства понимаю привык  
Твое молчание немое  
И твой таинственный язык  
Как что-то близкое, родное...

Это И. Никитин.

А Антон Павлович Чехов говорил: «...Леса украшают землю. Они учат человека понимать прекрасное и внушают ему величавое настроение».

Наши предки выросли в лесу и среди леса. Он спасал их от врагов, укрывал от непогоды, дарил тепло, пищу, обувь, одежду. И одно поколение передавало другому мудрый завет: «Посадившего дерево благодарят и внуки, погубившего проклянут и дети».

«Когда я сажаю березку и потом вижу, как она зеленеет и качается от ветра, душа моя наполняется гордостью», — говорит чеховский доктор Астров. И хочется следовать его примеру, сохранять и умножать наши прекрасные леса, увеличивать армию друзей и защитников леса.

**И. МИНАЕВ,**  
член общества охраны  
природы.



НА ОЗЕРЕ.

Фото В. АНТОНОВА.

О ПОСЕЛКЕ Октябрьском в географическом словаре «Все Подмосковье» (издат. «Мысль», 1967 г.) написано: «В 1722 г. по указанию Петра I в 0,5 км от современного рабочего поселка был выстроен палашный завод, что потребовало устройства большого пруда».

28 июня 1841 г. в приложении к газете «Московские губернские ведомости» была опубликована статья под названием «Памятник гидравлических работ Петра Великого в Московской губернии». Рассказывая о построенном в 1722 г. Петром Великим палашном заводе для кавалерийских полков «по правилам механики и гидравлики» (завод был принят военным ведомством только в 1734 г. уже после смерти Петра и вскоре был переоборудован под суконную фабрику), автор обращает внимание на то, что всего замечательнее здесь плотина и что по самым достоверным преданиям строителем ее был сам Петр Великий.

«...Он, проезжая по Рязанскому тракту, увидел большой запруд и ровное обширное место с лугами, окруженными лесом, остановился и пошел к самому запруду, у которого была небольшая мельница и худо устроенная плотина. Долго смотрел он на местное положение, расспрашивая у крестьян ближайшей к мельнице дворцовой деревни Михневой;

приказал принести длинную веревку, измерил ее взятою с мельницы саженью и с помощью четырех крестьян и мельника вымерил более двух верст — расстояние от большой дороги до мельницы; в некоторых местах по лошадям поверял меру шагами и все запи-

## ПЕТРОВСКАЯ ПЛОТИНА

ПРОШЛОЕ —  
НАСТОЯЩЕЕ

сывал на листе бумаги, которую держал бывший с ним один только денщик из гвардейских унтер-офицеров. От него крестьяне узнали, что измеритель был сам государь, они оробели и смешались, но он ласково сказал им: вы православные мужички, не робейте, скоро увидите тут озеро, а не пруд. Надобно сделать что-нибудь хорошее, а не такую плохую мельницу».

Через несколько дней на михневский запруд прибыло более 300 солдат. Под руководством артиллерийских офицеров по плану, составленному Петром, солдаты строили более трех месяцев протяженностью «почти двух верст» зигзагообразную плотину.

«При первом взгляде можно по-

думать, что это устройство есть самое простое и неправильное, но, рассмотрев огромный запруд воды, стремление ее по разным направлениям и упор между кажущимися неправильными углами и узнав притом, что этой плотине более ста лет, что она, несмотря

на горизонт воды менее аршина от поверхности ее, никогда, при самых больших паводках, не была повреждена, и вода тогда отводилась через открытые в разных местах шлюзы на другую сторону плотины, то нельзя не изумиться и не узнать и в сем деле Великого Петра».

С тех пор прошло 250 лет. На поселке «Старый Двор», ныне Рабочей улице, высится два старинных трехэтажных корпуса, в одном из которых и был вначале палашный завод, а потом фабрика. Второй корпус построен в 1760 г. Одновременно, по-видимому, с переходом суконной фабрики в руки нового владельца был расширен и построен первый.

С постройкой в 1896—98 гг.

## СЕНТЯБРЬСКИЕ ОВОЩИ

В течение лета я несколько раз была на приусадебном участке супругов С. и М. Рухадзе и всегда восхищалась необыкновенным урожаем овощей. Прочитав в «Люберецкой правде» о том, что и по сей день их огород продолжает «работать», я направилась к ним. Иду и думаю: наверное, зря пошла, ведь идет третья декада сентября. Какие теперь овощи. Вошла во двор — на деревьях все также висят огурцы-великаны, помидорные кусты усыпаны плодами — по форме лимоны, мандарины, хурма, перец. А по цвету розовые, красные, желтые, бронзовые, черные.

Мы, красковские огородники-любители, еще в августе снимали свой урожай, а здесь все продолжает расти.

— Как же так? — спросила я Сандро Амбаковича. — Уже прошли заморозки, они должны были убить огурцы, помидоры, кабачки, а у вас они живые, да и цветут еще?

— Да, конечно, — ответил Рухадзе. — Надо помогать растениям, приучать их к низким температурам. Вот один из приемов: содержание перед высеком набухших семян на холоде (до минус 2 градусов) значительно повышает холодостойкость растений. Надо следить и за прогнозом пого-

ды, за поведением птиц, домашних животных. Вот, к примеру, кошка. За сутки до прихода холода она ищет теплое место, спит, свернувшись клубком. Как бы дает знак: растения надо укрывать».

— Но ведь помидоры часто погибают от росы и в безморозное время? — спрашиваю я.

— Да, но и здесь есть средство помочь растениям. Надо опрыскивать их во второй половине августа медным купоросом и чесночным настоем. Это защищает растения от пагубных действий росы, от болезней и благоприятствует нормальному дозреванию зеленых помидоров в помещении.

— С чего же нужно начать весной, чтобы получить такие высокие урожаи овощей?

— Нет, не весной, — говорит Сандро Амбакович, — а сейчас нужно начать подготовку грядки. Именно сейчас нужно внести по 200 граммов извести, два ведра перегноя и 5 стаканов золы на каждый квадратный метр земли, глубоко вскопать грядку и оставить ее на зиму незаборонованной.

**А. ТЕРЕХОВА.**

## В ДОРОГУ, ТУРИСТЫ

Рано утром от центральной проходной завода отошел комфортабельный автобус. Туристы держали путь в Клин, в Дом-музей Чайковского...

Да и только ли от одного завода? Люберчане любят путешествовать. Музеи, памятники боевой славы, старинные дворцы и парки, зеркальная гладь новых водохранилищ — все привлекает их внимание. А выбрать туристский маршрут поможет только что выпущенный издательством «Московский рабочий» путеводитель по Подмосковью. Назы-

вается он «В поход, друзья-туристы!». Авторы В. Попадайкин и В. Струков.

Книга вышла третьим изданием, что свидетельствует о ее популярности.

Авторы не обошли вниманием и наш район. Подробно рассказывают они, например, о приезде В. И. Ленина в поселок Октябрьский, о Люберцах, заводе им. Ухтомского, ремесленном училище, где учился Гагарин.

Путеводитель снабжен именным и топографическим указателями.

новой фабрики, ныне им. Октябрьской революции, корпус бывшей суконной фабрики был переоборудован под рабочую казарму, а теперь намечен к сносу.

Многие жители «Старого Двора» за последние годы переселились в новые благоустроенные дома современного поселка. Озеро, потеряв промышленное значение, в 30-е годы было спущено. Здесь несколько десятилетий велась торфоразработка. По остаткам плотины проходит мостовая, соединяющая д. Михнево с Рязанским шоссе. Шлюзы засыпаны. Доживают свой век древние вязы, крепившие плотину.

Пройдут годы. Вместо Михневского озера в Люберецком районе возникнет новое водохранилище, по руслу реки Пехорки будет сооружен судоходный канал.

На землях деревни Михнево растет новый микрорайон, рядом поднимаются новостройки крупнейшего овощеводческого совхоза. Поселок Октябрьский преобразуется.

**Е. МИЛЕХИН.**

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ  
ПРАВДА**

# «НАВСТРЕЧУ 50-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР»

...Под таким названием во Дворце культуры поселка имени Дзержинского в минувшую субботу прошел литературный вечер дружбы народов. Гости дзержинцев были поэты, писатели и артисты братской Киргизии.

Многочисленные зрители тепло принимали гостей. Им преподнесли хлеб-соль — традиционный символ русского гостеприимства. Стихами киргизских поэтов приветствовали участников делегации юные пионеры.

Председательствующий на вечере секретарь Союза писателей СССР С. Баруздин представил слово первому секретарю правления Союза писателей Киргизии Т. Аскаркову. Затем выступили поэты Т. Адышева, лауреат премии ЦК ВЛКСМ С. Адыктарова, лауреат республиканской премии комсомола Т. Кожобердиев, народный поэт К. Маликов, писатель Т. Абдумомунов, драматург Ш. Бейдеженалиев, член Союза писателей СССР В. Шкаев и другие.

В концертной части вечера с сольными номерами перед собравшимися выступили народный артист Киргизской ССР А. Жумбаев, заслуженные артисты республики Х. Мухтаров, Т. Сейталиев и К. Сартабаева. На прощание дзержинцы вручили гостям букеты цветов и памятный адрес.

Т. БЕЛЯЕВА,  
директор Дзержинского ДК.

## НА СОИСКАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ СССР

С большим успехом идет в Московском театре драмы и комедии на Таганке спектакль «А зори здесь тихие...», поставленный Ю. Любимовым по повести писателя Б. Васильева. Художник — Д. Боровский.

Автор повести, послужившей основой для пьесы, постановщицы и исполнитель главной роли — старшины Васкова — артист В. Шаповалов допущены к участию в конкурсе на соискание Государственной премии СССР 1972 года.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля. Старшина Васков — артист В. Шаповалов, Рита Осянина — артистка И. Кузнецова.

Фото М. Строкова,  
(Фотохроника ТАСС)



## Дом, в котором был Есенин

Многотиражная газета завода им. Ухтомского «Заводская правда» поместила на своих страницах отрывок из воспоминаний Петра Чихачева о приезде Есенина в наш город. Было это в 1925 году, летом. П. Чихачев, студент Высшего литературно-художественного института, пригласил Сергея Есенина к себе в гости.

«Через несколько дней мы с Есениным, — писал Чихачев, — ехали в поезде в Люберцы, где я жил вместе с матерью, бывшей литейщицей Люберецкого завода сельскохозяйственного машиностроения имени Ухтомского. От тяжелой рабо-

ты и переживаний у нее к сорока годам отнялись ноги, и она могла передвигаться только по комнате».

Увидев мать Чихачева, Есенин расцеловал ее, а потом все вместе они сидели за столом и пели грустную народную песню «Прощай, жизнь, радость моя... Есенин очень любил русские народные песни.

Поэт не забыл больной женщины: он договорился, чтобы ее положили на лечение в московскую больницу.

Такова вкратце история пребывания Есенина в нашем городе. Но оставалась загадкой, где, в каком доме он гостил?

Петр Чихачев давно уже скончался.

И вот в заводскую редакцию вошла женщина.

— Вы тут пишете о Есенине...

Это была Клавдия Фирсовна Овчинникова, кладовщица 10-го цеха. Прочитав в газете заметку, она решила помочь поискам.

— Чихачевы жили, — рассказывает Клавдия Фирсовна, — в доме № 137 по Октябрьскому проспекту. На втором этаже. Комнатка маленькая. Окно выходило на Красную улицу, так как дом угловой. Я тогда маленькая была, но помню, что мать Чихачева, бывшая работница нашего завода, всегда сидела у окна — у нее ноги были больные.

А еще К. Овчинникова сказала, что рядом с Чихачевыми жил Еремин, теперь известный писатель, возможно, он вспомнит подробности. Так что поиск еще не закончен.

А. БЕЛОВ.

## Д. М. Павловский

После тяжелой и продолжительной болезни на 69-м году жизни скончался Дмитрий Максимович Павловский, член КПСС с 1940 года, бывший директор Люберецкой фабрики пианино «Родина».

Д. М. Павловский родился в 1903 году на Житомирщине, с 14-летнего возраста началась его трудовая жизнь учеником трамвайного вагоновожатого.

По окончании Харьковского института в 1934 году молодой инженер Павловский был назначен технологом отдела на заводе им. Коминтерна в г. Харькове, затем работает в системе «Наркомнефти», директором Мытищинского машиностроительного завода, директором Панковского ремонтно-механического завода, а с 1954 года — директором фабрики пианино «Родина».

Под его руководством на базе лесопильного завода было создано предприятие, выпускающее пианино и другие музыкальные инструменты.

Тов. Павловский награжден двумя орденами «Знак Почета» и медалями, избирался депутатом Люберецкого городского Совета. Он пользовался большим авторитетом, был принципиальным в решении партийных и хозяйственных вопросов.

Светлая память о Д. М. Павловском останется в наших сердцах.

ГРУППА ТОВАРИЩЕЙ.

## О РАЗНОМ

— Ты мутишь мне воду, — сказал волк ягненок, который пил из ручья десятью шагами ниже, — придется соединить приятное с полезным!

\*\*\*

— Га-га-га! Какая черная овца! — сказала белая ворона и дико захохотала.

\*\*\*

Сизиф закончил статью по научной организации труда и, выкурив сигарету, снова начал толкать камень вверх.

\*\*\*

Противопожарные правила: «Граждане, не разводите в домах жар-птиц!»

Г. МИЧЕВ.

## кино и зритель

### „Я И ДРУГИЕ“

Творческие успехи или недостатки любой киностудии в течение короткого времени становятся достоянием огромного числа зрителей — самых взыскательных и строгих ценителей киноискусства.

Так с огорчением были отмечены в последнее время серьезные неудачи в создании художественных произведений на уважаемой и старейшей в стране киностудии «Ленфильм».

Так, с большой теплотой и уважением были приняты фильмы «Нежность», «Влюбленные», «В 26-го не стрелять», «Драма любви», «Горячие тропы» и многие другие, сделанные на киностудии «Узбекфильм» и сейчас высоко поднявшие престиж этой киностудии.

Точно также с волнением встречаем мы каждое новое кинопроизведение студии «Киевнаучфильм», свидетельствующее о большом творческом росте украинских мастеров научного кинематографа. «Индийские йогги. Кто они?», «Язык животных», «Думают ли животные?», «Добрый и

злой» — вот лишь несколько фильмов, снятых на «Киевнаучфильме» за последние 2 года. Знаю, что зрители смотрят их по несколько раз с удовольствием. Теперь на экраны вышел новый полнометражный фильм «Я и другие».

Этот фильм нельзя смотреть, оставаясь пассивным. Вы обязательно включитесь в предлагаемую вам психологическую игру. Да это и понятно: разве может оставить кого-либо равнодушным возможность заглянуть в собственное «я». Несомненно, что многие зрители осознают, как это глубоко и интересно, а главное — важно. И то, что это очень важно, — доказано в фильме.

Фильм «Я и другие» будет демонстрироваться сегодня на специальном сеансе в 18 часов. Вместе с этой картиной зрители увидят цветные мультфильмы: «Еще раз о моде», «Крот и жевательная резинка» и другие.

В. КОЛМОГОРОВ,  
директор кинотеатра «Планета».

СМОТРИТЕ  
в кинотеатре «Планета»  
цветной фильм



### Драма из старинной жизни

(по рассказу Н. С. Лескова «Тупейный художник»).

Авторы сценария — Илья Авербах, Владимир Беляев. Режиссер-постановщик Илья Авербах.

В главной роли Елена Соловей.

Производство киностудии «Ленфильм».

## АФИША ВЫХОДНОГО ДНЯ

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: «ЗОЗУЛЯ С ДИПЛОМОМ» — в 10, 11.30, 13, 14.30, 21 ч.; «ДРАМА ИЗ СТАРИННОЙ ЖИЗНИ» — в 19.30; «СЕМНАДЦАТЫЙ ТРАНСАТЛАНТИЧЕСКИЙ» — в 16 ч.: сеанс научно-популярных и цветных мультфильмов — в 18 ч.

Завтра: «ПОХИЩЕННЫЙ» — в 11 ч.; «ОСТРОВ СОКРОВИЩ» — в 9.30; «ЗОЗУЛЯ С ДИПЛОМОМ» — в 13, 14.30, 19.30, 21 ч.; «ДРАМА ИЗ СТАРИННОЙ ЖИЗНИ» — в 16 ч.; «СЕМНАДЦАТЫЙ ТРАНСАТЛАНТИЧЕСКИЙ» — в 18 ч.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: индийский фильм «РАМ И ШИАМ» (2 серии) — в 13, 18, 20.30.

Завтра: «ПРО ПОЛОСАТОГО СЛОНЕНКА» — в 9.30; «КАПИТАН СТАРОЙ ЧЕРЕПАХИ» — в 11 ч.; «РАМ И ШИАМ» — в 13, 15.30, 18, 20.30.

В КЛУБЕ КОСИНСКОЙ ТРИКОТАЖНОЙ ФАБРИКИ

Сегодня: «РУССКОЕ ПОЛЕ» — в 17.15, 19 ч. Завтра: «РУССКОЕ ПОЛЕ» — в 17.15, 19 ч.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «НУ, ПОГОДИ!» — в 11 ч.; «ГОРЯЧИЕ ТРОПЫ» — в 15 ч.; «ПРИЗНАНИЕ» — в 13, 17, 19, 21 ч.

## „КАКОГО ЦВЕТА РАДУГА“

Так называется книга Е. О. Каменевой. Это не просто издание об искусстве. Это словарь. Здесь коротко объясняются многие названия и термины, применяемые в этой области. Многочисленные иллюстрации воспроизводят редкие произведения великих мастеров различных времен и народов. В статьях рассказывается о А. Рублеве, Ф. Шубине, В.

Тропинине, И. Репине, В. Васнецове и многих других выдающихся художников.

В книге дается пояснение таким словам мира искусства, как «портрет», «гравюры», «силуэт» и т. д. Издание рассчитано на широкий круг читателей. Оно может служить настольной книгой учащихся.

В. ЧЕРНЕЦКИЙ.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

15.45 «Наука — сельскому хозяйству».

16.15 Для школьников. «Костер».

16.45 «Это было в Краснодоне...»

К 30-летию со дня основания в Краснодоне подпольной организации «Молодая гвардия».

17.15 «Сельская страда».

17.25 Цветное телевидение. «Родные напевы». Концерт.

18.10 «Союз нерушимый». Туви́нская АССР.

18.40 Для детей. «Мойдодыр».

Мультфильм.

19.00 Премьера многосерийного художественного телефильма «Артур Беккер». 1-я серия.

20.40 Цветное телевидение. «Миллетности». Музыкальный телефильм.

21.30 «Поэт народный артист СССР С. Я. Лемешев».

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.35 «Молодая гвардия». Фильм, 1-я серия.

19.00 Цветное телевидение. Концерт М. Пахоменко.

19.35 Реклама.

19.45 «На московской орбите».

20.15 «Спокойной ночи, малыши!»

20.30 «Творчество народов мира».

21.00 Чемпионат СССР по хоккею, ЦСКА — «Крылья Советов».

21.45 Цветное телевидение. Теле-театр миниатюр «Наполовину все-рвез».

Зам. редактора

Ф. Ф. ПОДОРСКИЙ.

Адрес редакции: г. Люберцы-3, ул. Красноармейская, дом 4, кв. 1-2. Почтовый индекс 140005.

Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора и отдела партийной жизни, бухгалтерии — 3-14-72, ответ. секретаря, отдела сельского хозяйства — 3-26-83, отдела промышленности, транспорта и строительства — 3-27-35, отдела писем, литературных сотрудников, общественной приемной — 3-27-07. Из Москвы набирать 17 и далее нужный номер.